

天空 二月十三日晚,土耳其部队炮击叙利亚摩尔德武装据点,炮弹的痕迹划

美国不愿意,俄罗斯不支持,自身又有各种问题

沙特唱的是哪出戏?

□新华社特稿(记者 袁原)

叙利亚局势近来出现令人费解的走 向。以美国和俄罗斯为首的各方12日刚 达成意向性停火协议,土耳其和沙特阿拉 伯13日却声称要向叙利亚派出地面部队, 只等美国领导的打击"伊斯兰国"国际联 盟首肯

一面是可能实现停火的和平微光,-面是冲突升级的忧心前景,叙利亚局势究 竟发生了怎样的变化? 土耳其和沙特真 的会出兵叙利亚吗?

"谈判结果由战场决定"

土耳其和沙特推动派遣地面部队,与 叙利亚局势发展密切相关。

中国社科院西亚非洲所中东研究室 主任唐志超认为,土耳其和沙特推动出兵 叙利亚,是为了支持叙利亚反对派,为他 们在未来谈判中争取筹码。

自去年9月俄罗斯开始空袭叙境内 "伊斯兰国"武装以来,叙利亚战局发生戏 剧性变化。叙政府军近期在西北部阿勒 颇省展开大规模军事行动,试图通过控制 与土耳其接壤的边境,切断反对派武装的 补给线。目前行动进展顺利,叙政府军已 对该省首府阿勒颇形成围剿之势,收复阿 勒颇全境也在预料之中。

叙利亚内战爆发近5年来,反对派武 装一直和政府军处于胶着状态,最近却节 节败退。与此同时,解决叙利亚问题的谈 判正在进行。土耳其和沙特在这个时候 吆喝着要向叙利亚派出地面部队,其实很 着急,因为"谈判结果由战场决定"

"他们说的是打击'伊斯兰国',实际 上是支持叙利亚反对派,以确保反对派保 持现有的地盘,争取在未来的谈判中取得 更好的结果。"唐志超说。

2 或不会轻举妄动

尽管出兵叙利亚心切,但 如果没有美国支持,土耳其和 沙特不会轻举妄动。

最近,土耳其在边境炮击 叙利亚库尔德民主联盟党据 点,沙特也已向土耳其南部的 因吉尔利克空军基地派遣战 机,加大打击"伊斯兰国"的力 度,然而,没有美国或北约的空 中打击掩护,这两个国家在叙 利亚采取地面行动风险极大。 无论军事实力,还是政治意愿, 土耳其和沙特都不可能向叙利 亚派出地面部队。

中国现代国际关系研究院 院长特别助理李伟分析,沙特 仍然身陷在也门的军事行动, 自身军事行动能力非常弱,不 可能向叙利亚派遣地面部队。 至于土耳其,不仅受制于国内

变相向美国施压

另一方面,向叙利亚派遣 地面部队,土耳其和沙特酝酿 已久,并非不知道其中难度。 如今搬到台面上来说,不过是 为向美国施压。

叙利亚问题不仅由国内政 局所致,更牵涉地区冲突和教 派之争。土耳其和沙特虽然 与美国同属所谓的打击"伊斯 兰国"国际联盟,在涉及对叙 利亚冲突各方的态度方面却 有所不同。

对叙政府军最近取得的全 面优势,土耳其和沙特忧心忡 忡却无能为力,只能求助于美

库尔德人武装的牵制,还因为 早先击落战机与俄罗斯结下梁 子,更不可能贸然行事。

2016年2月16日 星期二 编辑/山军伟 校对/小强 组版/王郡

沙特外交大臣朱拜尔已经 明确表示,只有得到美国领导 的打击"伊斯兰国"国际联盟支 持,才会向叙利亚派遣地面部 队,而美国正是地面行动的"最 大障碍"。

经历了阿富汗战争和伊拉 克战争后,美国无意以军事干 涉的形式插手中东局势。另一 方面,若在叙利亚采取地面行 动,则意味着美国将与俄罗斯 直接对抗,这也是美国不愿面 对的局面。

俄罗斯总理梅德韦杰夫14 日表示,俄罗斯不支持有关国家 在叙利亚采取地面行动,因为地 面行动可能导致长期战争。

国,美国却不愿意陷入教派之 争,不支持派出地面部队,双方 为此不和传闻已久。

唐志超认为,以美、俄为首 的双方最近就叙利亚问题达 成意向性停火协议,无疑给土 耳其和沙特"浇了一盆冷水", 两国最近就出兵叙利亚问题 频频发声,则是将这种不和公

李伟也认为,土耳其和沙 特最近的表态,"实质上是在向 美国摊牌",然而,今年适逢美 国大选,奥巴马无意在最后任 期内采取大规模的武装行动。

可怜!

尼日利亚数以干计的儿童 因被指是"巫童"而饱受虐待



名尼日利亚男孩喝水(网络图片)洛文蹲在地上,手拿一瓶矿泉水

□据 中新网2月15日电

据外媒报道,在非洲尼日利亚,数以 千计的儿童因被指是"巫童"而饱受虐待, 在街上不时能见到全身赤裸的瘦弱孩子 向路人乞讨食物。一个儿童救援组织在 社交网站"脸谱"上发布照片,向外界揭露 此事,引发广泛关注。

"非洲儿童救助教育和发展基金"创 办人洛文日前在"脸谱"上发文表示,"像 这样悲惨的景象,过去3年里我已经见怪 不怪了"。她指出,在尼日利亚,数以千计 的儿童被视为拥有超能力会施邪术的"巫 童"而遭亲人抛弃,"这些孩子饱受惊吓、 虐待,甚至面临死亡"

洛文两天后又在"脸谱"上表示,照片 中的这名小男孩经过救治,情况已有好 转,她为他取名"希望","希望他是一个强 壮的孩子,看着他坐在地板上,和我的儿 子一起玩耍,这毫无疑问是我人生中极棒 的感受"。